

# 安康市人民政府办公室文件

安政办发〔2015〕59号

---

## 安康市人民政府办公室 关于切实加强当前招商引资工作的通知

各县、区人民政府，市政府各工作部门、直属机构：

为认真贯彻落实2015年第五次市政府常务会议稳增长的要求，结合当前经济运行的实际，把招商引资作为稳增长的重要抓手，精心组织，精准施策，确保全市经济持续快速发展。现就进一步加强招商引资工作通知如下：

### 一、坚持把招商引资作为稳增长的重要抓手

招商引资是扩大投资的主渠道，是对外开放的主阵地，是加快发展的主战场。切实做好当前招商引资工作，是我市扩大对外

开放、推进内外联动的重点，是打造区域交通枢纽、物流中心，加快主体功能示范区和“秦巴明珠”建设的重要突破口。当前我市经济社会发展正处于关键时期，一季度主要指标增速位处全省前列、好于预期，为争取全年工作主动奠定了基础，但经济下行压力持续加大，深层次的结构性矛盾仍然突出，稳增长的任务依然十分艰巨。各县区、各部门要高度重视招商引资工作，牢固树立抓招商引资就是抓经济发展、抓结构调整、抓科技创新、抓财政税收的战略意识，坚持把招商引资作为拉动投资、保持发展动力的第一抓手，进一步统一思想认识，勇于担当、真抓实干，紧紧把握大有可为的重要战略机遇期，千方百计争取招商引资新突破。

## 二、切实增强招商引资工作针对性

**（一）明确招商方向。**以主动融入“丝绸之路经济带”和长江经济带为重点，以国内 500 强、行业领先企业以及知名央企、陕企、民企为主攻目标，瞄准高校、科研院所科技成果、专利技术，以科技含量高、解决就业多、资源占用少、环境友好型、产业拉动强、社会贡献大为引进原则。

**（二）突出产业重点。**要紧紧围绕我市产业发展，包装、策划、组织招商，吸引上下游企业配套，延伸和完善产业链。依托丰富的矿产资源，提升矿产资源精深加工水平，大力发展新型材料产业；依托富硒生物资源，做大做强富硒食品产业，形成国家行业标准和品牌；利用丰富的中药材和生物资源，发展生物医药

产业；依托丰富的山林资源和富余劳动力资源，大力发展山林经济；以渔业养殖、富硒矿泉水以及天然水开发为重点，打造西部水城和重要的涉水产业基地；充分发挥劳动力资源优势，大力发展劳动密集型产业，努力把安康建成西部承接产业转移的聚集区；围绕独特的旅游资源，投资旅游购物、文化休闲等配套产业；依托西安、重庆、十堰装备制造基地，投资发展以汽车组装及零部件为重点的装备制造业；利用安康良好的区位优势 and 交通条件，投资兴办大型商贸流通、物流仓储、交通运输服务业。

**（三）夯实招商平台。**积极参加国内外重大专业会展及经贸洽谈活动，充分利用西洽会暨丝博会、厦洽会、亚欧博览会等活动，广泛依托各地商会的优势，积极加强与天津对口协作、中西部经济协作区交流协作，跟踪落实我市在西安、上海、广东（深圳）、重庆、天津举办的商务环境说明暨产品推介会的项目洽谈成果，持续发酵推介活动效应。各县区、有关部门要充分利用好这些平台，集中展示和推介我市相关重点发展产业，重视政府主导的各类大型节庆和会展活动在招商引资中的作用，各活动主要承办单位要创新招商活动方式，提高活动实效。

### **三、不断创新招商引资方式**

**（一）主动走出去招商。**市招商局和各县区政府要迅速对年内招商项目排出计划，协调推进领导招商，组织开展小分队招商、驻地招商等活动。各级领导干部要发挥表率作用，充分发挥自身的人脉资源优势 and 分管行业部门特点，主动谋划、精准对接。市

政府班子成员今年带队外出招商两次以上，市招商局要尽快制定方案，同时进一步推进驻地招商，以北京、上海、天津、深圳、广州、武汉、福建、新疆等地为重点，沉下身子、长期驻扎，深挖有效信息、密切联系客户、长线追踪项目。

**（二）创新载体推介安康。**市招商局要牵头做好第十九届西洽会暨丝博会安康代表团的筹备和组织工作，各县区、市直各相关部门要密切合作、协同配合，精选一批优势项目、充分对接意向客商、精心策划对接活动、认真做好组展布展，确保我市代表团在本届西洽会暨丝博会上各项工作取得实效。市招商局、工信局、商务局、农业局、旅游局要继续组织开展安康特色产品暨重点合作项目系列推介活动，主打“秦巴明珠、生态安康”品牌，宣传推介我市的生态优势、区位优势、资源优势、商务环境和产业基础，拓宽产品销路，掀起投资热潮。

**（三）定向对接大型集团。**市发改委、工信局、招商局等部门要加强与全国知名企业、省属国有企业、省内知名民营企业的对接。依托安康的优势产业和比较优势，积极承接东中部地区产业转移，广泛参与省内配套。对北京汉能、北京城建、天津中铝、华润医药、广西玉柴、陕汽集团、陕医投等大型企业集团和重大招商项目，牵头单位要进一步加强跟踪，制定专项招商方案，安排专人跟进推动，必要时报请市政府领导带队拜访。

**（四）精心做好策划包装。**由市发改委、招商局、工信局负责，做好全市招商引资的计划安排，年内要策划 3 至 5 个投资

10 亿元以上的重大产业项目和 PPP 项目，全市策划招商引资项目要达到 300 个，投资规模突破 1500 亿元；要切实提高项目策划的质量和专业化水平，对现有项目进行梳理和完善，进一步突出特色、细化内容，增强项目的可操作性和吸引力。“三区两园”和“飞地经济园区”要立足自身特点，精心包装一批特色鲜明、针对性强的招商项目。市招商局要做好政策性、可行性审查，认真制作项目汇编、招商白皮书、环境说明书等推介资料，充分运用网络、媒体等形式，加大宣传力度。

**（五）切实优化落地服务。**各县区、市直各部门要用好用足用活中、省在产业、税收、土地等各方面的投资优惠政策，完善相关具体措施，创造性地开展工作；贯彻执行好市政府关于支持涉水产业、新型材料、装备制造、生物医药等产业发展的相关政策，争取一批重大产业项目落地；在重大项目引进上，要组建专门的班子为项目业主提供“保姆式、一条龙、一项一策”的服务；对每年确定的市级重点、重大招商项目和在谈落户项目，按照县区和市直相关部门领导分级负责原则，加快项目跟踪联系和项目建设期的服务，促进项目早落地、早建成、早投产。

#### **四、全面落实招商引资工作机制**

**（一）强化招商引资的组织领导。**各县区、各部门要把招商引资作为扩大投资、促进发展的重要抓手，按照“硬任务、全覆盖、强考核”的要求，主要领导要直接过问，亲自推动；分管领导要直接抓项目洽谈，持续跟踪，主动协调，全面落实。积极落

实招商联席会议制度，着力加强对重大招商项目落地工作的组织协调，解决项目落地和建设中的困难和问题，用项目加快落地的实绩招引更多的好项目。

**（二）建立重点招商项目联络制度。**各县区、市直各部门主要领导要亲自上手，实行一个重大招商项目、一位市县领导、一套工作班底的包抓责任机制，建立招商项目联络制度，把领导力量和工作精力向招商引资倾斜，各种资源向招商引资聚集，下大力气突破招商难、落地难的问题。

**（三）加强招商环境的考核监督。**要坚决落实市委、市政府《关于进一步优化投资环境的意见》，市优化投资环境工作领导小组及办公室负责全市优化投资环境的日常具体工作，加强引进企业的后续服务。各县区政府、各有关部门要明确受理外来投资企业投诉部门，并有专人负责，禁止任何违法违规收费或摊派，加大投资环境监督。市考核办要严格对各县区、市直相关部门招商工作实施工作考评，对外来投资者的审批、管理等服务工作中业绩突出者予以表彰。对破坏投资环境、影响企业发展的人和事，要依法严厉打击，努力营造重商、亲商、富商、安商的浓厚氛围。

**（四）完善招商引资工作保障机制。**要充分发挥财政资金的导向作用，市本级财政每年安排招商引资专项工作经费（含市本级境内外专项参展经费），重点用于境内外招商参展活动、引进项目有突出贡献的单位和个人予以表彰和奖励。各县区、部门要整合各类招商参展经费，积极参与各类推介活动。县区要不断完

善加强招商引资机构，积极选调得力干部到招商部门工作或挂职锻炼，市直有关部门也要抽出精干人员，专事招商引资工作，切实把精兵强将调配到招商引资第一线，努力打造一支懂项目、善洽谈、有激情的高素质招商队伍。

安康市人民政府办公室

2015年5月15日

---

抄送：市委各工作部门，市人大常委会办公室，市政协办公室，市纪委办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。

---

安康市人民政府办公室

2015年5月15日印发